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افزایش قیمت نفت معکوس شد
قیمت نفت در معاملات روز دوشنبه بازار آسیا، در واکنش به ازسرگیری 
صادرات از بندر نووروسیسک روسیه در دریای سیاه پس از حملات اوکراین و 

توقف دو روزه فعالیت، کاهش یافت.
به گزارش ایسنا، قیمت معاملات آتی نفت برنت با ۵۳ سنت معادل ۰.۸۲ 
درصد کاهش، به ۶۳ دلار و ۸۶ سنت در هر بشکه رسید. قیمت آتی نفت 
وست تگزاس اینترمدیت آمریکا با ۵۶ سنت معادل ۰.۹۳ سنت کاهش، به ۵۹ 
دلار و ۵۳ سنت در هر بشکه رسید.هر دو شاخص در معاملات روز جمعه بازار 
جهانی، پس از تعلیق صادرات نفت از بندر نووروسیسک و پایانه کنسرسیوم 
خط لوله کاسپین که معادل دو درصد از عرضه جهانی را فلج کرد، بیش از 
۲ درصد افزایش یافت.طبق گزارش دو منبع صنعتی و داده‌های شرکت مالی 
LSEG، بندر نووروسیسک بارگیری نفت را روز یکشنبه از سرگرفت. با این 
حال، حملات تشدید شده اوکراین به زیرساخت‌های نفتی روسیه همچنان در 
کانون توجه بازار قرار گرفته تا اختلالات احتمالی بیشتر به حساب آورده شود.

ارتش اوکراین، روز شنبه، اعلام کرد که پالایشگاه نفت ریازان روسیه را هدف 
قرار داده است و ستاد کل ارتش کی‌یف، روز یکشنبه، اعلام کرد پالایشگاه 
نفت نووکویبیشفسک در منطقه سامارای را هدف قرار داده است.توشیتاکا 
تازاوا، تحلیلگر شرکت »فوجیتومی سکیوریتیز«، گفت: سرمایه‌گذاران در تلاش 
هستند ارزیابی کنند حملات اوکراین در بلندمدت چه تاثیری بر صادرات نفت 
خام روسیه خواهد گذاشت و در عین حال، پس از افزایش قیمت جمعه گذشته، 
سود خود را نیز تضمین می‌کنند. به طور کلی، تصور عرضه بیش از حد به دلیل 
افزایش تولید اوپک پلاس همچنان پابرجاست. وی افزود: احتمالا قیمت نفت 
خام وست تگزاس اینترمدیت نزدیک به ۶۰ دلار در هر بشکه باقی خواهد 
ماند و به اندازه پنج دلار نوسان خواهد داشت.سرمایه‌گذاران همچنین تاثیر 
تحریم‌های غرب بر عرضه و جریان تجارت روسیه را زیر نظر دارند. آمریکا پس 
از ۲۱ نوامبر، تحریم‌هایی را اعمال کرد که معاملات با شرکت‌های نفتی روسی 

لوک‌اویل و روس‌نفت را ممنوع کرد.

ازسرگیری بارگیری نفت
 از پایانه نووروسیسک روسیه

بارگیری محموله‌های نفت خام در پایانه نووروسیسک روسیه پس از توقف ۲ 
روزه به‌دلیل حمله‌های پهپادی اوکراین ازسر گرفته شد.

به گزارش خبرگزاری رویترز، بارگیری نفت در پایانه نووروسیسک روسیه 
پس از دو روز توقف ناشی از حمله‌های اوکراین ازسر گرفته شد؛ اقدامی که 
نگرانی‌ها درباره عرضه جهانی نفت را کاهش داد.دو منبع صنعتی روز یکشنبه 
)۲۵ آبان( اعلام کردند که پایانه نووروسیسک روسیه پس از دو روز تعلیق 
ناشی از حمله‌های موشکی و پهپادی اوکراین، بارگیری نفت را از سر گرفت. 
داده‌های گروه مالی بورس اوراق بهادار لندن )LSEG( هم این موضوع را تأیید 
می‌کند.نووروسیسک و پایانه صادراتی همسایه آن، کنسرسیوم خط لوله نفت 
خزر  روز جمعه )۲۳ آبان ۱۴۰۴( در پی حمله‌های پهپادی اوکراین، به‌طور 
موقت صادرات روزانه ۲ میلیون و ۲۰۰ هزار بشکه نفت، برابر با دو درصد از 
عرضه جهانی، را متوقف کرده بودند.قیمت جهانی نفت پس از این حمله‌ها 
به‌دلیل نگرانی از عرضه بیش از دو درصد افزایش یافته بود.طبق داده‌های 
گروه مالی بورس اوراق بهادار لندن، نفتکش سوئزمکس »آرلان« و افرامکس 
»رودوس« هم‌اکنون در حال بارگیری نفت در باراندازهای این پایانه هستند.

حمله اوکراین به دو بارانداز نفتی در نووروسیسک آسیب رساند. این پایانه که 
بزرگ‌ترین قطب صادرات دریای سیاه روسیه است، هدف مخرب‌ترین حمله 
اوکراین به زیرساخت اصلی صادرات نفت خام روسیه در این منطقه قرار گرفت.

نووروسیسک حدود یک‌پنجم صادرات نفت خام روسیه را تشکیل می‌دهد و 
تعطیلی بلندمدت آن می‌توانست منجر به توقف پرهزینه چاه‌های نفت در غرب 
سیبری شود؛ اقدامی که حجم نفت ارسالی به بازارهای جهانی ازسوی دومین 
صادرکننده بزرگ جهان را به‌شدت کاهش می‌داد. این حمله پس از ماه‌ها 
حمله‌های پهپادی اوکراین به پالایشگاه‌ها، انبارهای نفت و خطوط لوله روسیه 
رخ داد.خبرگزاری رویترز روز پنجشنبه هفته گذشته )۲۲ آبان( گزارش داد که 
با وجود بزرگ‌ترین حمله‌های پهپادی اوکراین تاکنون، فرآوری نفت روسیه در 

سال جاری میلادی تنها سه درصد کاهش یافته است.

بازار انرژی 

طلای جهانی دلگرم شد
قیمت هر اونس طلا در معاملات روز دوشنبه بازار جهانی، 
تحت تاثیر انتظار سرمایه‌گذاران برای انتشار مجموعه‌ای از 
داده‌های اقتصادی آمریکا در هفته جاری، اندکی افزایش 

یافت.
به گزارش ایسنا، بهای هر اونس طلا برای تحویل فوری با 
۰.۳ درصد افزایش، به ۴۰۹۱ دلار و ۸۹ سنت رسید. بهای 
هر اونس طلا در بازار معاملات آتی آمریکا برای تحویل در 
دسامبر، بدون تغییر ماند و در ۴۰۹۴ دلار ثابت ایستاد.
تمرکز هفته جاری بازار بر انتشار داده‌های اقتصادی آمریکا 
از جمله گزارش اشتغال بخش غیرکشاورزی سپتامبر در 
روز پنجشنبه، برای یافتن سرنخ‌هایی در مورد سلامت 
بزرگترین اقتصاد جهان خواهد بود.دفتر تحلیل اقتصادی 
وزارت بازرگانی آمریکا، اعلام کرد برنامه انتشار داده‌های 
اقتصادی را که تحت تاثیر تعطیلی اخیر دولت، قرار گرفته، 
تجزیه و تحلیل می‌کند. معامله‌گران اکنون ۴۶ درصد 
احتمال می‌دهند که فدرال رزرو در دسامبر، نرخ بهره 
را کاهش دهد که نسبت به احتمال ۵۰ درصدی هفته 

گذشته، کاهش یافته است.
با توجه به نگرانی‌ها در مورد تورم و نشانه‌های ثبات نسبی 
در بازار کار آمریکا پس از دو بار کاهش نرخ بهره در سال 
جاری، تعداد فزاینده‌ای از سیاست‌گذاران فدرال رزرو 
در مورد تسهیل بیشتر سیاست پولی آمریکا ابراز تردید 
می‌کنند. طلای بدون بازده معمولا در محیط نرخ بهره 
پایین و در زمان‌های عدم قطعیت اقتصادی عملکرد خوبی 
دارد.در همین حال، شاخص دلار در برابر رقبایش ثابت 
ماند و جذابیت این فلز گرانبها را برای خریداران خارجی 
کاهش داد.تقاضای فیزیکی برای طلا در بازارهای بزرگ 
آسیایی تحت تاثیر افزایش قیمت، هفته گذشته کاهش 
یافت و تخفیف‌ها در هند به بالاترین سطح خود در پنج 

ماه گذشته رسید.
بر اساس گزارش رویترز، »اس‌پی‌دی‌آر گلد تراست« که 
بزرگترین صندوق سرمایه‌گذاری قابل معامله در بورس 
با پشتوانه طلا در جهان است، اعلام کرد: دارایی‌هایش 
۰.۴۷ درصد کاهش یافته و از ۱۰۴۸.۹۳ تن در پنجشنبه 
گذشته، به ۱۰۴۴ تن در جمعه گذشته رسیده است.در 
بازار سایر فلزات ارزشمند، بهای هر اونس نقره با ۰.۸ درصد 
افزایش، به ۵۰ دلار و ۹۴ سنت رسید. بهای هر اونس 
پلاتین با ۰.۱ درصد افزایش، به ۱۵۴۲ دلار و ۳۷ سنت 
رسید و هر اونس پالادیوم با ۱.۲ درصد افزایش، ۱۴۰۱ دلار 

و ۵۰ سنت معامله شد.

افزایش 1/5 میلیارد مترمکعبی
 برداشت گاز از پارس جنوبی

مدیرعامل شرکت نفت و گاز پارس گفت: با کاهش زمان 
تعمیرات اساسی سکوهای فراساحلی پارس جنوبی نسبت 
به پارسال، حدود ۱.۵ میلیارد مترمکعب گاز غنی بیشتر از 

این میدان مشترک برداشت شده است.
به گزارش شرکت نفت و گاز پارس، تورج دهقانی اظهار 
کرد: با برنامه‌ریزی دقیق معاونت عملیات و پشتیبانی و 
تلاش شبانه‌روزی کارکنان و پشتیبانی مؤثر مدیریت‌های 
ستادی، عملیات تعمیرات اساسی سکوهای دریایی پارس 
جنوبی امسال با اجرای بیش از ۱۵ هزار دستور کار و صرف 
حدود ۱۶۰ هزار نفرساعت کار با موفقیت به انجام رسید.
وی اعلام کرد: برداشت ۱.۵ میلیارد مترمکعب گاز غنی 
بیشتر، از نظر ارزش انرژی، معادل تولید ۹ میلیون بشکه 

نفت است.
بر اساس این گزارش، تعمیرات اساسی ۳۵ سکوی گازی 
پارس جنوبی از اوایل اردیبهشت‌ امسال آغاز شد و در 
مدت‌زمان ۱۷۶ روز با موفقیت به پایان رسید. این کاهش 
بازه زمانی نسبت به پارسال که دوره تعمیرات اساسی ۳۳ 
سکوی فراساحلی ۲۰۷ روز به طول انجامیده بود، سبب 

بازدهی و ارزش‌آفرینی اقتصادی قابل‌توجهی شده است.

بهره‌برداری از ۲۰۰ نیروگاه خورشیدی 
در ادارات تهران

مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق تهران بزرگ با اشاره 
به بهره‌برداری از ۲۰۰ نیروگاه خورشیدی در ادارات شهر 
تهران گفت: روند استفاده از انرژی خورشیدی در پایتخت 
با سرعت رو به گسترش است و مشارکت سازمان‌ها و 
شهروندان در نصب سامانه‌های پشت‌بامی می‌تواند نقش 
مهمی در کاهش بار شبکه در روزهای گرم سال داشته 

باشد.
به گزارش شرکت توزیع نیروی برق تهران بزرگ، کامبیز 
ناظریان گفت: محور اصلی اقدامات، توسعه انرژی‌های 
تجدیدپذیر و مدیریت هوشمند مصرف است.مدیرعامل 
برق پایتخت همچنین از توسعه طرح کنتورهای هوشمند 
خبر داد و گفت: تاکنون ۶۰۰ هزار کنتور هوشمند نسل 
سوم در تهران نصب شده و این رقم تا یک میلیون دستگاه 

افزایش خواهد یافت. 
این کنتورها امکان پایش لحظه‌ای مصرف و مدیریت دقیق 
بار را فراهم می‌کنند.ناظریان تاکید کرد که با برنامه‌ریزی، 
ارتقای هوشمندسازی شبکه، توسعه انرژی‌های پاک و 
همراهی مردم تهران بتوانیم تابستان آینده را با پایداری 

شبکه پشت سر بگذاریم.

صادرات ۲ برابری ایران به آفریقا
 در ۶ ماهه امسال 

سرپرست دفتر آفریقا سازمان توسعه تجارت ایران از رشد 
۱۰۰ درصدی صادرات غیرنفتی به بازار آفریقا در نیمه 
اول سال جاری و برنامه‌ریزی برای برگزاری اجلاس آفریقا 
در آذر ۱۴۰۵ خبر داد و گفت: این موفقیت، نشان‌دهنده 
جایگاه‌ ایران در بازار پر ظرفیت ۱.۴ میلیارد نفری 

آفریقاست.
به گزارش سازمان توسعه تجارت ایران، محمدرضا صفری 
در تشریح جزئیات روابط تجاری با کشورهای آفریقایی 
اظهار کرد: صادرات ایران به آفریقا در شش ماهه اول سال 
۱۴۰۴ به ۶۷۵ میلیون دلار رسیده که این رقم در مقایسه 

با مدت مشابه سال قبل، دو برابر شده است.
سرپرست دفتر آفریقا سازمان توسعه تجارت ایران این رشد 
را یک موفقیت برای کشور خواند و افزود: این حجم از 
صادرات، معادل ۸۰ درصد از کل صادرات سال گذشته 
به این قاره است و امیدواریم تا پایان سال به یک رکورد 

بی‌نظیر در ۱۰ سال گذشته دست یابیم. 
صفری در پایان از برنامه‌ریزی برای برگزاری »اجلاس 
آفریقا« در سال ۱۴۰۵ خبر داد و گفت: تصمیم‌گیری 
نهایی در مورد این اجلاس، در جلسه بعدی ستاد آفریقا، 
انجام خواهد شد و ما برنامه‌ریزی خود را از هم‌اکنون آغاز 

کرده‌ایم.

بازار جهانی

انرژی 

تجارت 

کرد:  تصریح  اقتصادی  کارشناس  یک 
ظاهرا ماراتن افزایش قیمت‌ در بازارها 
در جریان است و نظارت و پایش مؤثری 
هم دیده نمی‌شود و برنامه مشخصی 
از سوی دولت برای مهار تورم وجود 
ندارد؛ لذا وقتی کنترلی وجود ندارد، 
انتظار کاهش قیمت نیز بی‌معناست. در 
صورتیکه نظارت حداقل برای کالاهایی 
ضروری  می‌گیرند  ترجیحی  ارز  که 

است.
آلبرت بغزیان در توضیح دلایل افزایش 
قیمت‌ها طی مدت اخیر با وجود وعده‌های 
دولت مبنی بر کنترل تورم گفت: شما از 
کنترل تورم صحبت می‌کنید، اما واقعاً چه 
کنترلی؟ نظارتی بر قیمت‌ها وجود ندارد. 
شاید در برخی حوزه‌ها مثل پوشاک نظارتی 
صورت بگیرد اما پوشاک اساساً کالایی 
نیست که بتوان برای آن قیمت‌گذاری 
مشخص تعیین کرد. در حوزه مواد غذایی و 
کالاهای اساسی و میوه، با محصولاتی مواجه 
هستیم که قیمت‌گذاری و نظارت بر آن‌ها 
باید دقیق و روزانه باشد، اما نظارتی دیده 
نمی‌شود.این عضو هیات علمی دانشگاه 
تهران افزود: وقتی کنترلی وجود ندارد، 

انتظار کاهش قیمت نیز بی‌معناست. به نظر 
من دولت فعلًا هیچ برنامه ضدتورمی یا اقدام 
مشخصی برای مقابله با نوسانات قیمت و 
ایجاد ثبات ندارد. اگر چنین برنامه‌ای وجود 
داشت، باید مشخص می‌شد که متولی آن 
چه نهادی است؛ بانک مرکزی، سازمان 
برنامه، وزارت اقتصاد یا سازمان حمایت؟ اما 
خبری از نظارت و پایش نیست.بغزیان ادامه 
داد: حتی اگر فرض کنیم نظارتی هم انجام 
شده، باز می‌بینیم قیمت‌ها افزایش یافته 
است؛ زیرا ظاهراً یک ماراتن افزایش قیمت 
در جریان است و هیچ‌کس نمی‌خواهد از 
دیگری عقب بماند. هر زمان تولیدکنندگان 
احساس می‌کنند دولت توجهی ندارد، دوباره 

قیمت‌ها را بالا می‌برند. 
یک خودروساز می‌گوید برایم صرف نمی‌کند 
و ۳۰ درصد افزایش می‌دهد، شرکت 
هواپیمایی ۴۰ درصد افزایش اعمال می‌کند. 
پرسش اینجاست که آیا تضمینی وجود 
دارد دو ماه بعد دوباره درخواست افزایش 
نکنند؟ این کارشناس اقتصادی در گفت‌وگو 
با ایسنا، یکی از عوامل مهم افزایش قیمت 
را رفتار برخی تولیدکنندگان و واردکنندگان 
دانست و گفت: افرادی که ارز دولتی دریافت 

و کالا وارد می‌کنند، همان کالا را با نرخ آزاد 
قیمت‌گذاری می‌کنند. احتکار، گران‌فروشی 
و نبود نظارت باعث شده تغییر قیمت برای 
بسیاری از تولیدکنندگان به یک عادت دو 
ماهه تبدیل شود؛ بدون اینکه حتی بهانه 
موجهی داشته باشند.وی درباره تأثیر 
سیاست‌هایی مانند افزایش پرداخت وام‌های 
ازدواج در ماه‌های اخیر بر تورم توضیح داد: 
قیمت‌ها افزایش پیدا می‌کند و بعد گفته 

می‌شود مردم وام بگیرند. 
حتی اگر وام‌ها عدد کمی باشند، در عرض 
یکی - دو ماه بی‌اثر می‌شوند؛ چون قیمت‌ها 
دوباره افزایش می‌یابد و فرد با همان وام هم 
نمی‌تواند کالای مورد نیازش را تهیه کند 
و مجبور می‌شود دوباره وام بگیرد. از طرف 
دیگر، وقتی نظارتی وجود ندارد، پرداخت 
وام باعث شده احساس شود نیازی به 
کنترل قیمت نیست؛ چون تصور می‌شود 
مردم با وام می‌توانند اجناس را بخرند. در 
یک بازار احتکاری و انحصاری، وام دادن 
باعث می‌شود فروشنده‌ها بگویند »مردم وام 
گرفته‌اند، پس قیمت را بالا ببریم«. بنابراین 
خود وام هم تبدیل به عامل تورم می‌شود.
این عضو هیات علمی دانشگاه تهران افزود: 

در جایی که تولید حرکت نمی‌کند و تشویق 
نمی‌شود، وام فقط تقاضا ایجاد می‌کند و 
فشار را بر بازار و افزایش قیمت‌ها می‌افزاید. 
زیان این سیاست دوطرفه است. به‌جای 
اینکه ابتدا سراغ نظارت برویم مثلًا اگر اجاره 
مسکن مدیریت شود مردم مجبور به گرفتن 

وام ودیعه نمی‌شوند. 
وقتی توان مالی وجود ندارد، افراد سراغ 
خرید قسطی و راه‌حل‌های پرهزینه می‌روند. 
حتی اگر گفته شود بدون سود و بدون 
ضامن، در حقیقت درصدی روی قیمت 
کشیده می‌شود.بغزیان درباره سیاست‌هایی 
که می‌تواند جلوی جهش قیمت‌ها را بگیرد 
و پیش‌بینی او از روند تورم تا پایان سال 
توضیح داد: با هر تغییر نرخ ارز، بهانه‌ای 
برای افزایش قیمت به‌وجود می‌آید که »من 
گران‌تر خریدم، پس باید گران‌تر بفروشم«. 
بنابراین ثبات ارزی لازم است. از سوی دیگر، 
وقتی ارز ترجیحی برای واردات کالاهای 
اساسی تخصیص داده می‌شود، باید نظارت 
شود که آن کالاها با همان نرخ ترجیحی 
عرضه شوند، نه با نرخ آزاد. اینجا نقش 
نظارتی بانک مرکزی و دستگاه‌های مرتبط 

مشخص می‌شود.
او ادامه داد: برای کالاهایی هم که تبدیل 
به محصول داخلی می‌شوند، همیشه این 
بهانه مطرح می‌شود که ارز را گران‌تر 
خریدیم؛ در حالی که ممکن است اصلًا 
چنین نباشد. پس نظارت بر قیمت‌ها نه 
الزام به قیمت‌گذاری دستوری، بلکه پایش 
دقیق ضروری است. باید مشخص شود چرا 
پنیر گران شده؟ چرا نوشابه افزایش قیمت 
داشته؟ آیا واقعا مواد اولیه یا هزینه انرژی 
بالا رفته یا بازار رها شده است.بغزیان در 
پایان گفت: مهم‌ترین مسئله، اراده دولت و 
نظارت مستمر بر بازارهایی است که کالاهای 

اساسی عرضه می‌کنند. 
در غیر این صورت، حتی اگر بگوییم 
تحریم‌ها باید کاهش یابد یا ارز بیشتری 
وارد کشور شود تا نیازهای وارداتی و مواد 
اولیه تأمین شود، باز هم نتیجه‌ای حاصل 
نمی‌شود. بخش عمده ماجرا به عملکرد 
دولت برمی‌گردد؛ اینکه نظارت قوی و 
پیوسته اعمال کند و اجازه ندهد بهانه‌ای در 

اختیار عرضه‌کنندگان قرار گیرد.

یک اقتصاددان ضمن انتقاد از عدم کنترل قیمت‌ها:

ماراتن افزایش قیمت‌ در جریان است

دبیر کانون سراسری انبوه‌سازان گفت: 
مترمربع  هر  ساخت  هزینه  متوسط 
مسکن در تهران به حدود ۳۰ میلیون 
تومان رسیده و این رقم با توجه به تورم 
موجود در قیمت مصالح هر ۱۵ روز 

به‌روزرسانی می‌شود.
فرشید پورحاجت با اشاره به وضعیت بازار 
مسکن در نیمه دوم سال جاری، اظهار 
کرد: در خصوص روند بازار مسکن، کماکان 
رکود در بازار آپارتمان مشهود است و بیشتر 
معاملات به‌صورت تهاتر انجام می‌شود. در 
حوزه زمین و املاک کلنگی، متناسب با 
تورم کل اقتصاد، افزایش قیمت هم‌تراز با 
نرخ تورم، دلار و سکه مشاهده می‌شود.
وی در گفت‌وگو با مهر افزود: بخش عمده 
هزینه‌های تمام شده ساخت مسکن در 
کشور از طریق زمین و املاک کلنگی شکل 

می‌گیرد. 
با افزایش قیمت زمین و کلنگی، بخش 
خصوصی ناچار به تجدید ارزیابی 
قیمت فروش واحدهای خود است تا از 
ورشکستگی و ضرر سرمایه اولیه جلوگیری 
کند.پورحاجت بیان کرد: پیش‌بینی من 

این است که در ماه‌های آینده، افزایش 
قیمت‌ها در خریدوفروش آپارتمان نیز خود 
را نشان خواهد داد. حتی در شرایطی که 
فروش واحدها دشوار باشد، برای جلوگیری 
از ورشکستگی و تأمین سرمایه اولیه، 
قیمت‌ها باید به‌روز شوند.وی یادآور شد: 
بر اساس پیش‌بینی‌ها در ماه‌های آتی، 
افزایش قیمت‌ها در حوزه اقتصاد کلان و 
تورم شکل‌گرفته در زمین، خود را در بازار 

خریدوفروش آپارتمان نشان دهد. 
ریسک سرمایه‌گذاری در بخش مسکن 
به‌شدت افزایش‌یافته است. این ریسک ناشی 

از دو موضوع است.دبیر کانون سراسری 
انبوه‌سازان ادامه داد: نخست شرایط سیاسی 
و وضعیت پساجنگی کشور و دوم قوانین 
و مقرراتی که پس از سال ۱۳۹۰ توسط 
مجلس و دولت در صنعت ساختمان تصویب 
شده و بخش خصوصی را با هزینه‌های 
اضافی مواجه کرده است. این موضوع باعث 
افزایش حدود ۲۰ درصدی هزینه‌های تمام 
شده برای بخش خصوصی و مردم شده 
است.وی ادامه داد: نکته مهم این است 
که کاهش ۵۰ درصدی تولید مسکن چه 
تأثیری بر کشور خواهد داشت. اگر این 

موضوع را از منظر اقتصادی بررسی کنیم، 
حدود ۲۰ درصد از هزینه‌های تمام شده 
مربوط به دستگاه‌های خدمات‌رسان است و 
به عبارتی ساده‌تر، نزدیک به ۴۰ درصد از 
درآمدهای شهرداری‌ها از محل هزینه‌های 
پروانه ساختمان به صنعت ساختمان 
بازمی‌گردد. دبیر کانون سراسری انبوه‌سازان 
تأکید کرد: در حوزه اقتصاد کلان، سهم 
صنعت ساختمان از تولید ناخالص داخلی 
که پیش‌تر حدود ۸ تا ۹ درصد بوده، امروز 
به ۲ تا ۳ درصد کاهش‌یافته است. همه 
اذعان دارند که صنعت ساختمان لوکوموتیو 
اقتصاد کشور است، اما امروز این صنعت به 
بخشی غیر کارآمد و معیوب تبدیل شده و 
محدودیت‌های مختلف بر آن تحمیل شده 
است.پورحاجت ادامه داد: من این موضوع را 
هشدار می‌دهم که اگر اصلاحات لازم انجام 
نشود، تبعات سنگین اجتماعی در حوزه‌های 
مختلف کشور بر جای خواهد گذاشت. باید 
بپذیریم که ریل‌گذاری‌های گذشته مجلس 
و دولت اشتباه بوده و برای اصلاح، نیاز به 
همکاری سه‌جانبه دولت، مجلس و بخش 

خصوصی وجود دارد.

محسن لزومیان، رئیس اتحادیه سراسری 
تولیدکنندگان و  صادرکنندگان نان 
ایران، به بررسی وضعیت صنعت نان، 
چالش‌ها و فرصت‌های پیش روی 
تولیدکنندگان و صادرکنندگان و 

راهکارهای توسعه صادرات پرداخت.
عضو کمیسیون صنایع غذایی اتاق ایران با 
تاکید بر اهمیت نان به عنوان کالای اساسی 
در سبد غذایی مردم و نقش آن در اقتصاد 
کشور گفت توسعه پایدار صنعت نان محدود 
به افزایش تولید نیست، ارتقای کیفیت، 
نوآوری و بهره‌وری به همراه تولید محصولات 
شناسنامه‌دار از ارکان اصلی این صنعت 
محسوب می‌شود. او افزود کارخانه‌های نان 
صنعتی و شناسنامه‌دار می‌تواند در بازارهای 
بین‌المللی رقابت کند مشروط بر رعایت 
استانداردهای تولید و بسته‌بندی.رئیس 
اتحادیه تولیدکنندگان و صادرکنندگان نان 
در گفت‌وگو با اتاق ایران درباره وضعیت 
صادرات نان توضیح داد صادرات این محصول 

صرفاً تجارت کالا نیست، ارتقای کیفیت 
محصول داخلی و حضور در بازارهای خارجی 
نیز اهمیت دارد.  بدون ارتقای استانداردها 
و فناوری تولید، رقابت در بازارهای جهانی 
دشوار خواهد بود. او با اشاره به تصمیم‌های 
اخیر در حوزه صادرات نان صنعتی گفت در 
حال حاضر صادرات این محصول محدود 
شده، اما اگر قیمت آرد یکسان سازی 
شود، شرایط رقابت برای تولیدکنندگان 
شناسنامه‌دار فراهم خواهد شد و امکان 
 صادرات گسترده نان صنعتی ایجاد 

می‌شود. 
به گزارش اتاق آنلاین، لزومیان با استناد 
به نامه‌ای رسمی خطاب به رئیس‌جمهور 
درباره مشکلات چندنرخی بودن قیمت آرد 
تأکید کرد که فاصله قابل توجه میان نرخ 
آرد یارانه‌ای و آزاد، فضای گسترده‌ای برای 
سوءاستفاده ایجاد کرده و بخش قابل توجهی 
از آرد یارانه‌ای به سمت تولیدات غیر اصلی 
هدایت می‌شود؛ در نتیجه یارانه واقعی به 

دست مصرف‌کننده نهایی نمی‌رسد.او در 
همین چارچوب توضیح داد طرح »نان نو« به 
عنوان یک سامانه شفافیت‌ساز و ابزار کنترل 
قیمت‌ها در نانوایی‌ها اجرا شده است. در این 
طرح، کارتخوان‌های ویژه‌ای در واحدهای 
نانوایی نصب شده و قیمت انواع نان به‌صورت 

دقیق ثبت و پایش می‌شود. 
این سیستم امکان رصد تعداد نان 
خریداری‌شده توسط هر مشتری و قیمت 
فروش واقعی را فراهم می‌کند و مانع فروش 
خارج از تعرفه و هرگونه سوءاستفاده احتمالی 
می‌شود.لزومیان در ادامه پیشنهاد کرد کل 
مبلغ یارانه نان به صورت مستقیم به حساب 
سرپرست خانوارها واریز شود؛ به‌گونه‌ای که 
برداشت آن صرفاً برای خرید نان در مراکز 
رسمی تهیه و فروش ممکن باشد. او تأکید 
کرد برای پایان دادن به رانت و سوءاستفاده، 
لازم است تمام آرد کشور با یک نرخ آزاد 
یکنواخت در اختیار تولیدکنندگان قرار گیرد 
تا شفافیت کامل در زنجیره تولید و عرضه 

نان برقرار شود. عضو هیأت نمایندگان اتاق 
ایران اعلام کرده است آماده برگزاری جلسات 
کارشناسی برای تببین دیدگاه‌های تخصصی 
و فراهم کردن بستر تصمیم‌گیری دقیق در 
این زمینه است، زیرا نان کالای استراتژیک 
و قوت اصلی بسیاری از خانوارهای ایرانی 
محسوب می‌شود و زمان کافی برای بررسی 
و اصلاح سیاست‌های آن ضروری است. عضو 
کمیسیون صنایع غذایی اتاق ایران در پایان 
تاکید کرد آینده صنعت نان کشور روشن 
است به شرط آنکه بخش خصوصی، دولت 
و نهادهای سیاست‌گذار در کنار هم قرار 
گیرند و مسیر توسعه پایدار با برنامه‌ریزی و 

همکاری هموار شود. 
او افزود آزادسازی قیمت آرد و پرداخت 
یارانه هدفمند به مصرف‌کننده نهایی 
می‌تواند جایگاه کارخانه‌های نان صنعتی و 
شناسنامه‌دار ایران را در سطح بین‌المللی 
تثبیت کند و از رقابت نابرابر با نان‌های غیر 

استاندارد جلوگیری کند.

میانگین هزینه ساخت مسکن در تهران اعلام شد

پیش‌بینی مهم انبوه‌سازان از قیمت مسکن در ماه‌های آینده

عضو کمیسیون صنایع غذایی اتاق ایران تشریح کرد

اجرای »طرح نان نو« راه نجات صنعت نان 

مصرف روزانه ۴۰۰ میلیون مترمکعب گاز در بخش خانگی  افزایش ۸/۸ درصدی نقدینگی در بهار امسال
مصرف گاز طبیعی در بخش خانگی، تجاری و صنایع جزء در هفته گذشته با 
کاهش دما هوا به حدود ۲ میلیارد و ۷۲۶ میلیون مترمکعب رسید و بیشترین 

مقدار مصرف در روز چهارشنبه با حدود ۴۰۱ میلیون مترمکعب ثبت شد.
بررسی مصرف گاز طبیعی در بازه زمانی ۱۷ تا ۲۳ آبان نشان می‌دهد بخش خانگی، 
تجاری و صنایع جزء با مصرف حدود ۲ میلیارد و ۷۲۶ میلیون مترمکعب در رتبه نخست 
قرار دارد و نیروگاه‌ها با حدود یک میلیارد و ۳۱۹ میلیون مترمکعب و صنایع عمده با 
بیش از یک میلیارد و ۱۸۹ میلیون مترمکعب در رده‌های بعدی هستند. مصرف گاز در 
این سه بخش در این بازه زمانی در مجموع بیش از ۵ میلیارد و ۲۳۳ میلیون مترمکعب 
بوده است.طبق اعلام وزارت نفت، میانگین مصرف روزانه گاز طبیعی در بازه زمانی ۱۷ 
تا ۲۳ آبان ۱۴۰۴ نشان می‌دهد به‌طور میانگین نیروگاه‌ها روزانه حدود ۱۸۸.۳ میلیون 
مترمکعب، صنایع عمده حدود ۱۷۰ میلیون مترمکعب و بخش خانگی، تجاری و صنایع 

جزء بیش از ۳۸۹ میلیون مترمکعب گاز مصرف کرده‌اند.

با اعلام بانک مرکزی، نقدینگی در سه ماه نخست امسال نسبت به انتهای سال 
قبل، ۸.۸ درصد رشد کرده است.

بانک مرکزی نماگرهای اقتصادی سه ماه نخست سال ۱۴۰۴ )فروردین، اردیبهشت و 
خرداد( را اعلام کرد که طبق آمار منتشر شده، در پایان خرداد ماه نقدینگی کشور 
نسبت به پایان سال گذشته )۱۴۰۳( با رشد ۸.۸ درصدی رو به رو بوده است.طبق 
اعلام بانک مرکزی، پول فیزیکی کشور ۰.۷ درصد و شبه پول کشور نیز ۱۱.۶ درصد 
در سه ماه نخست سال ۱۴۰۴ نسبت به پایان سال ۱۴۰۳ رشد داشته‌اند که بر افزایش 
نقدینگی تاثیرگذار بوده‌اند.همچنین تراز حساب جاری، بازرگانی، صادرات و واردات کشور 
در سه ماه نخست سال جاری به ترتیب ۵۴۱۲، ۸۶۸۱، ۲۵۹۳۱ و ۱۷۲۵۰ میلیون دلار 
بوده است. کل بدهی‌های خارجی نیز ۵۰۳۸ میلیون دلار اعلام شد.متوسط نرخ فروش 
اسکناس دلار آمریکا در سامانه معاملات الکترونیکی ارز نیز طبق اعلام بانک مرکزی، مبلغ 

۷۱ هزار و ۱۵۴ تومان بوده است.

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین‌نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140460306267003774 مورخ 1404/05/26 و رای اصلاحی 
140460306267005730 مورخ 1404/07/27 هیات موضوع قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت 
ملک مشهد ناحیه چهار تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی شرکت تعاونی تولیدی و توزیعی 
کارکنان رینگ سازی مشهد به شماره شناسه ملی 10380480937 در ششدانگ یک باب 
محصور مشتمل بر بنا به مساحت 258/2 مترمربع قسمتی از پلاک باقیمانده 173 اصلی 
بخش 10 واقع در پیامبر اعظم 85 خلیلی 8 انتهای کوچه سمت راست ساختمان تکریم 
از محل مالکیت ابراهیم میلانی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو 
نوبت به فاصله 15 روز آگهی می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض 
خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، 
دادخواست خود را به مراجع قضائی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت 

مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
م الف: 7904
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حمیدرضا افشار
رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه 4 مشهد

آگهي موضوع ماده 3 قانون وماده 13- آئين نامه قانون 
تعيين و تكليف وضعيت ثبتي و اراضي و ساختمان‌هاي فاقد سند رسمي

برابر رای شماره 4412 -1404/08/24 صادره هيات موضوع قانون تعيين تكليف 
وضعيت ثبتي و اراضي و ساختمان‌هاي فاقد سند رسمي مستقر در واحد ثبتي 
شهرستان ماكو تصرف مالكانه و بلامعارض متقاضيان محرز گرديده است، لذا 
مشخصات متقاضي و ملك مورد تقاضا به شرح زير به منظور اطلاع عموم در دو نوبت 
به فاصله 15 روز آگهي مي‌شود در صورتكيه اشخاص نسبت به صدور سند ماليكت 
متقاضيان اعتراضي داشته باشند مي‌توانند از تاريخ انتشار اولين آگهي به مدت دو 
ماه اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد و املاك شهرستان ماكو تسليم و پس از اخذ 
رسيد ظرف مدت كي ماه از تاريخ تسليم اعتراض، دادخواست خود را به مرجع قضايي 

تقديم نمايند.
۱- آقای جواد عبدالهی باغچه جوق به شناسنامه شماره ٣٥۲۸ کد ملی ۲۸۳۰۸۹۱۹٦١ 
صادره فرزند نجف در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۷۹۰ متر مربع 
قسمتی از شماره ١٤٤ فرعی از ١٣٤- اصلی واقع در آذربایجانغربی بخش حوزه ثبت 

ملک ماکو و از مورد مالکیت ابراهیم نجف زاده کلاسه ٣٨١-١٤٠٤
شناسه آگهی: 2051175
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 سرپرست اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان ماکو

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمانشاه
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کرمانشاه ناحیه یک

هیات موضوع قانون تعيين تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 
و ساختمان‌های فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین‌نامه قانون تعيين تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۱۶۰۰۱۰۱۴۹۱۷ در مورخ 
1404/06/24 هیات اول / دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کرمانشاه ناحیه یک تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی خانم مهین خادمی فرزند بهرام به شماره شناسنامه ۵۷۸۹ صادره 
 از کرند غرب مبنی بر صدور سند مالکیت نسبت به ششدانگ یک باب خانه به مساحت
261/10 متر مربع مفروز شده از پلاک ۵۳۳ فرعی از ۵۰ فرعی از ۱۴۰ اصلی واقع در بخش یک 
حومه خریداری از مالک رسمی مشاعی ابراهیم سهامی طاقوسانی محرز گردیده است. لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت 
دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت 

مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
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